MARINA MIRAGLIA (CV últimos 5 años)
Doctoranda y Licenciada en Geografía. UBA. Facultad de Filosofía y Letras 
Desde 2010 soy Responsable de la Tecnicatura Superior en Sistemas de Información Geográfica. Entre 2004-2010 fui Coordinadora del Laboratorio de Sistemas de Información Geográfica. UNGS. Instituto del Conurbano.
Soy docente en la Tecnicatura Superior en Sistemas de Información Geográfica. En la Universidad Nacional de General Sarmiento y en la Lic. En SiG en la Universidad Nacional de Tres de Febrero y Docente en Cursos de Formación Contínua para el Ministerio de Trabajo, Empleo y Seguridad Social de la Nación. “Sistemas de Información Geográficos aplicados al desarrollo local”. Convenio UNGS-MTSS.

Actualmente soy directora del proyecto UNGS 30/2047: "Situación sociohabitacional del Gran Buenos Aires. Análisis Linkage con contigüidad espacial. Una propuesta de análisis y distribución espacial." Anteriormente dirigí los proyectos de Mapeo de Medios de Comunicación en las Américas. Socio Nacional. FOCAL- FUNDACION 
CARTER-UNIVERSIDAD DE CALGARY y el Fondo semilla UNGS. Convocatoria 2009. “MAPAS DEL CONURBANO EN LA WEB. LAS TICS PARA EL ANALISIS TERRITORIAL A ESCALA LOCAL Y REGIONAL”. Línea 3. Financiamiento para la adquisición de materiales, insumos o equipos para laboratorios, y  para el desarrollo de trabajos de campo.
He sido consultora de la Municipalidad de Morón. Desarrollo de módulos de capacitación en Sistemas de Información Geográfica y Bases de Datos Geográficas y en la Actualización de la información catastral. Programa ATN-MT 9939 – AR para la creación de un Centro Unico de Asesoramiento y registro de Empresas BID-FOMIN. Entre 2007-2009. Fui Directora del Servicio rentado a terceros con Programa de Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD) “Georreferenciación y cartografía del Mapa Pyme.
He realizado poblaciones sobre la implementación de servidores de mapas, realizamos el Atlas de la cuenca del río Reconquista, el Manual de cartografía, sensores remotos y sistemas de información geográfica. Publicación de información geográfica en un servidor de mapas. Otros productos fueron el Manual del usuario. Adaptación para el aprendizaje independiente de principiantes en Arc View 3.2© (Versión 1.1). y el Manual del usuario. Adaptación para el aprendizaje independiente de principiantes en Erdas Imagine 8.4© (Versión 1.1). 
Desde 2005 a la fecha he dirigido y dirijo becarios y pasantes en temas afines a SIG, ecología urbana, geografía y urbanismo en la Universidad Nacional de General Sarmiento y el Municipio de Morón. Fui jurado de tesis de grado y posgrado en temáticas afines a Geografía y SIG en los últimos 5 años. 
Miembro de Comisión Evaluadora CONEAU. Especialización en Georreferenciación. Universidad Nacional de San Juan,  y entre 2009-2011. Evaluadora Programa Iberoamericano de Ciencia y Tecnología para el Desarrollo (CYTED).
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