Reunión de Agenda Digital. Grupo Georreferenciación
Jueves 25 de Octubre de 2012

De 10 a 12 hs.

Edificio de la Secretaría de Gestión Pública. 3° Piso.

Moderador del grupo: Gabriel Asato, SEGEMAR

Se mencionó que el Grupo Georreferenciación se diferencia de IDERA en que es un ámbito de propuesta para la publicación de datos y servicios bajo estándares para el ámbito del Gobierno Nacional, y en el marco de Agenda Digital.

Los días 28 y 29 de Noviembre se hará el cierre del año de Agenda Digital, en donde cada Grupo presentará un “producto”. Este acto será presidido por el Jefe de Gabinete. Se discutió acerca de la posibilidad de que el grupo de Georreferenciación, recién creado, puede presentar algún material, aunque sea de los lineamientos generales del grupo.

Se habló de la necesidad de difundir cuál es la información que produce o posee cada organismo, así no sea de acceso público, ni esté disponible en formato digital. Se propuso utilizar el Catálogo de Metadatos de IDERA, y enriquecerlo con la información proveniente de los organismos nacionales. 
Surgió el tema de la necesidad de solucionar el problema que surge al utilizar Google Maps, con respecto a los datos que no son oficiales, como también por la dificultad para aprender a utilizar las API de Google. Frente a esto se plantearon varias alternativas, entre ellas, la expuesta por Eduardo Bordón del IGN, que mencionó que el Instituto había desarrollado una aplicación que solucionaba estos problemas, ArgenMap. 
Se mencionó la existencia de reglas poco claras a la hora de publicar y de solicitar información entre los propios organismos del Estado Nacional. Ante esta situación, Pablo Etcheverry mencionó que de esta mesa podrían surgir nuevas normas para que la ONTI las cree o las promueva. En todos los casos, quedó claro que hay una falta de información de cuáles son los procedimientos para publicar y/o solicitar datos. También es necesario articular con otros grupos de Agenda, en donde se tratan temas como “información sensible”, “datos clasificados”, “derecho a la información”, etc.
Casi todos los organismos hicieron mención a la buena predisposición que encontraron en el IGN a la hora de solicitar la información geográfica de base para construir sus propios SIG. Aunque también algunos mencionaron las dificultades que surgían en el antiguo IGM para solicitar la información, y también comentaron que les habían querido cobrar grandes cantidades de dinero por los datos. Muy pocos sabían que los datos del SIG 250 se pueden descargar de la página del IGN.
Desde el IGN se propusieron 4 puntos a tratar dentro del grupo, en función de lo surgido de la reunión, y de lo que se había charlado previamente en otros ámbitos:
· Promover la codificación bajo estándar (ej: INDEC y BAHRA) de las entidades geográficas en cualquier base del Estado Nacional.

· Desarrollo de una herramienta alternativa y sostenible de mapeo en la web, con cartografía de base oficial y desarrollada en software libre bajo estándares abiertos. Esta herramienta partirá de los desarrollos existentes en el Estado Nacional, y contará con el apoyo institucional de la Jefatura de Gabinete.

· Fortalecimiento de los lineamientos de IDERA en el ámbito de los Organismos del Estado Nacional.

· SIG de Escritorio “público”. En el marco de la política de Software Público, que también es parte de Agenda Digital, se propone identificar proyectos en software libre, para adaptarlos y optimizarlos, para luego difundirlos ampliamente, como una verdadera alternativa a las aplicaciones privativas de SIG para escritorio.

Se acordó que estos puntos sintetizaban los objetivos del Grupo Georreferenciación.

Se decidió crear un subgrupo “software”, para discutir el desarrollo del SIG de Escritorio.

Próximas reuniones:

Subgrupo Software: Jueves 1° de Noviembre. 10 hs. Gestión Pública.

Grupo Georreferenciación: Jueves 8 de Noviembre. 10 – 12 hs. Gestión Pública.

Asistentes:

Mariano Greco, Subsecretario de Tecnologías de Gestión

Pablo Etcheverry, Director de Recursos Informáticos

Horacio Castellaro, IGN / Mapa Educativo

Eugenia Elizalde, IGN

Eduardo Bordón, IGN

Oscar López, IGN

Christian Gastrell, IGN

Marita Santuccione, ANAC

Claudio Gallardo, Turismo

Gabriela Ackermann, INDEC

Leandro Stryjeck, Energía

Lorena Ardissono, MinPlan

Daniela Grifoni, MinPlan

Diego Quesada, Economía

Daniel Orsuza, SENASA

Cristian Adaro, Jefatura de Gabinete

Carolina Díaz, Dirección de Inversiones Mineras

Gustavo Cruzate, GeoINTA

Diana de Pietri, Epidemiología, Salud

Celina Sand, Maternidad e Infancia, Salud

Fernando Pino, Energía

Mariana Duhau, Maternidad e Infancia, Salud

Ignacio Giorgio, Mapa Educativo

Laura Vaccari, Mapa Educativo

Julio Villarino, SINCA Cultura / Registro Nacional de Tierras Rurales

Karina Quani, Oficina del Agua, Ambiente

Manuel Retamozo, Mapa Educativo / INDEC

