Voor onze relatie zijn we op zoek naar een:

Applicatie Architect Geo-ICT
De Data –ICT-Dienst (DID) is een landelijke dienst van het Directoraat Generaal Rijkswaterstaat, die op zijn beurt weer onderdeel uitmaakt van het Ministerie van Verkeer en Waterstaat. 

De DID voert binnen Rijkswaterstaat landelijke taken uit op basis van expertise op het gebied van data en ICT. De DID zorgt voor data–inwinning, beheer van ingewonnen data, dataverstrekking, ICT–beheer en ICT–ontwikkeling ter ondersteuning van de processen van Rijkswaterstaat. 

Het werkpakket van de DID wordt onderscheiden in drie hoofdgroepen:

· generieke voorzieningen die standaard aanwezig zijn (netwerken, werkplekken, kantoorautomatisering, generieke data als topografische bestanden en geografische data van het beheerareaal, NWB, NAP, etcetera);

· specifieke voorzieningen die samenhangen met processen van Rijkswaterstaat, applicaties en procesgerichte data en datavoorzieningen; 

· en industriële automatisering (ICT die ‘nagelvast’ is verbonden met objecten als bruggen en sluizen).   

De directie data voert als onderdeel van de Data-ICT-Dienst landelijke taken uit op basis van expertise op het gebied van data. Ook zorgt zij voor data-inwinning en databeheer ter ondersteuning van de processen van Rijkswaterstaat.

De directie Data is een belangrijke actor in de RWS - kerntaak “betrouwbare en bruikbare informatie”

Het team IAPD behoort tot de Directie ICT en is belast met  het kosteneffectief ontwerpen, (laten) realiseren,  beheren en controleren c.q. borgen van specifieke en generieke ICT (maatwerk)applicaties) ter ondersteuning van het primaire proces.  Daarnaast is het team verantwoordelijk voor het borgen van de functionele en technische gegevens- en applicatiearchitectuur. Omdat het (laten) realiseren en (laten) beheren van sector specifieke applicaties, generieke applicaties en infrastructuur twee onlosmakelijke onderdelen zijn van applicatiemanagement is IAPD verantwoordelijk voor de gehele life cycle van applicaties.

De afdeling Applicatiemanagement, Applicatieteam Data levert op functionaliteit gerichte applicaties. Ook onderhoudt en vernieuwt onze afdeling Applicatiemanagement de sectorspecifieke en generieke toepassingen voor de inhoudelijke processen van de Rijkswaterstaatbusiness.
We verzorgen het totale applicatiepakket alsook de professionele ontwikkeling of aanpassing van individuele applicaties. Verder bepalen we de samenstelling van het applicatielandschap op de middellange termijn. Hierin betrekken we de veranderingen in de organisatie en in de omgeving van Rijkswaterstaat, alsook de technologische ontwikkelingen. Daarnaast helpen we de processen van de Rijkswaterstaatbusiness helder in kaart te brengen om op basis daarvan een optimale ICT-ondersteuning van die processen te kunnen specificeren.

Als applicatieteam Data richten we ons op alle informatiesystemen voor de inwinning, verwerking en verspreiding van Rijkswaterstaatdata. Dit betreft alle geo-applicaties en daarnaast de data-applicaties binnen de droge- en natte sector van Rijkswaterstaat. Voorbeelden daarvan zijn Kerngis, de Geoservicesinfrastructuur en -applicaties, inwinsystemen voor onder meer asfaltgegevens, de zogenaamde natte meetnetten en toepassingen met betrekking tot ons nationale wegenbestand.
We zorgen dat Rijkswaterstaat beschikt over één gedeelde data-infrastructuur voor een eenmalige inwinning en het beheer. Doordat de verschillende applicaties alle deze enkele data-infrastructuur gebruiken, heeft Rijkswaterstaat altijd en vanuit alle toepassingen toegang tot dezelfde actuele, uniforme gegevens.

De applicaties in de huidige Geo-ICT infrastructuur van Rijkswaterstaat zijn gebaseerd op twee softwarematige frameworks: de presentatie en verspreiding van geografische gegevens maakt gebruik van een Open Source Framework terwijl de inwinning, het beheer en de analyse van geografische gegevens gebruik maakt van een ESRI Framework.

Functieomschrijving:

Binnen deze omgeving zijn we op zoek naar een applicatiearchitect die de nadruk legt op het technisch gegevens- en applicatielandschap. 


Een applicatiearchitect streeft naar het inpassen van oplossingen binnen de bestaande architectuur, zowel bij het realiseren van nieuwe ICT-oplossingen als bij het beheren van bestaande applicaties; 

naar een applicatielandschap dat zich ontwikkelt in de toekomstig gewenste richting, bezien vanuit bedrijfsdoelen en aansluitend op de primaire processen en de doelarchitectuur naar een meer uniform landschap met optimaal hergebruik van generieke componenten 

De gezochte applicatiearchitect werkt samen met de functioneel applicatiearchitect. Ze maken deel uit van de IAP-architecten en, wanneer relevant, van de Generieke Componenten Board. Gevraagd en ongevraagd  adviseren zij de productmanager en de (senior) applicatiemanagers van cluster GEO bij het beheer van hun applicatieportfolio.

Functie Eisen:

Hieronder volgt een beschrijving van de kennis en kunde die nodig is om de rol ‘technisch applicatiearchitect’ te kunnen vervullen.

In de beschrijving wordt verwezen naar ‘organisatiekennis’. Daaronder wordt verstaan: De aanwezige kennis van de processen die zich voltrekken in de werkomgeving en de branche waarin DID/DICT/IAPD opereert en de materie die binnen DID/DICT/IAPD van belang is.

Verder wordt uitgegaan van de volgende categorieën binnen ‘kennis en kunde’:

· Theoretische kennis: heeft de theorie bestudeerd en kan deze reproduceren;

· Conceptuele kennis: heeft de theorie bestudeerd en begrijpt de concepten,d.w.z. heeft begrip voor en inzicht in de hoofdlijnen en structuren;

· Toegepaste kennis: heeft na bestudering van de theorie, deze kennis uitgebouwd door het toepassen hiervan in praktijksituaties;

· Ervaring met: Heeft zodanig veel ervaring met de toepassing van de theorie inde praktijk opgedaan, dat de theorie alsmede de toepassing daarvan, geen probleem is;

· Begrippen als ruime en zeer uitgebreide ervaring verwijzen naar de periode waarin die ervaring is opgedaan. Bijvoorbeeld: ‘zeer uitgebreid’ staat voor meerdere jaren aaneengesloten ervaring. Ruime ervaring staat voor minimaal 2 jaar aangesloten ervaring. Ervaring staat voor 1 jaar aaneengesloten ervaring.

Een afgeronde HBO opleiding op gebied van informatica is een basis vereiste voor elke rol.

Zo ook een sterk ontwikkeld analytisch vermogen en een kritische blik.

Verder verwachten wij minimaal 3 jaar ervaring in ontwikkelingstrajecten en dan meer specifiek in de betreffende rol.

Tenslotte beschikt men over goede mondelinge en schriftelijke communicatieve vaardigheden, kan men  zelfstandig en accuraat werken, maar is men ook een echte teamplayer.

Technische architectuur

Algemene kennis en kunde:

· Het opstellen, beheren en borgen van de sectorspecifieke technische gegevensarchitectuur;

· Het opstellen, beheren en borgen van de sectorspecifieke technische applicatiearchitectuur;

· Het beoordelen (reviewen) van een technisch ontwerp, gericht op borging en uitbreiding van de technische architectuur;

· Het opstellen van testplannen en het uitvoeren van een technische acceptatietest gericht op borging van de technische architectuur;

· Het ontwerpen en positioneren van nieuwe generieke componenten binnen de bestaande technische architectuur;

· Kunnen denken in architecturen en voldoende analytisch- en abstraherend denkvermogen.

Specifieke kennis, kunde en ervaring:

· Heeft zeer uitgebreide ervaring met en kennis van de technische gegevens- en applicatiearchitectuur bij IAPD, cluster GEO;

· Is in staat de volledige technische architectuur van IAPD, cluster GEO te overzien;

· Heeft ruime ervaring met de tools zoals opgesomd in de technische omgevingsschets, of een aantoonbaar vergelijkbaar landschap

· Toegepaste kennis van de standaards en richtlijnen die binnen IAPD gelden ten aanzien de technische gegevens- en applicatiearchitectuur.

Overige informatie:

Locatie: Delft
Start: ASAP (40 uur per week)

Duur: tot 14 juni 2013
Deadline: 
PS. CV's zonder specifieke motivatie en/of CV's waar de motivatie niet op aansluit op deze rol worden niet in behandeling genomen.

In de specifieke motivatie dienen punten uit de Functieomschrijving & Functie eisen duidelijk naar voren te komen.
Attentie:
Indien we verder gaan in de procedure wordt u gevraag minimaal twee referenties op te geven, waarbij vergelijkbare opdrachten zijn uitgevoerd. De referentie checks zijn een noodzakelijk onderdeel van dit selectie proces.
Reageren:

Past u in bovenstaand profiel, dan ontvangen wij graag per email aan selectie@itaq.nl  de volgende gegevens:

1. Een recent bijgewerkte CV in MS Word-format (inclusief achternaam, geboortedatum, woonplaats en foto);
2. Motivatie specifiek gericht op het bovenstaande functieprofiel; 
3. Het uurtarief (exclusief BTW, inclusief reiskosten);
4. Beschikbaarheid en overige relevante informatie, zoals geplande vakanties.

Om u sneller van dienst te zijn zou ik u willen vragen om op www.itaq.nl een eigen ItaQ Account aan te maken en zo uw CV op te loaden.  

Wie zijn wij?

ItaQ Interim Professionals BV is een detachering & consultancybureau op het gebied van ICT en is gespecialiseerd in het tijdelijk opvullen van interim functies. De Interim Professionals van ItaQ hebben minimaal HBO-niveau en een lange werkervaring. 

Wij leveren o.a. project-/programmamanagers, analisten/architecten en inhoudelijke specialisten op het gebied van ERP/CRM/Datawarehousing/Applicaties, Internet & E-business, Outsourcing, Informatiebeveiliging & Auditing en (Tele)Communicatie.

