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La Revista APyE es una publicación de los resultados originales de investigaciones, buenas prácticas, experiencias de dirección y de la superación en la administración pública y empresarial nacionales e internacionales. La Revista cubana de Administración Pública y Empresarial editada por la Escuela Superior de Cuadros del Estado y del Gobierno es una revista científica arbitrada de periodicidad cuatrimestral y publicada desde el 2017. Proporciona acceso libre inmediato a su contenido. Está inscripta en el Registro Nacional de Publicaciones Seriadas y publica cuatro categorías de artículos:

Artículo original: Se trata de la presentación de una investigación teórica, metodológica o tecnológica. Su extensión máxima es de (12) páginas y serán aceptadas algunas excepciones por el Comité editorial.
Artículo de revisión: Describe y recopila los desarrollos más recientes o trabajos publicados en algún tópico relacionado con la revista. Debe presentar una revisión bibliográfica. Su extensión recomendada estará entre las (10 y 15) páginas.
Buenas Prácticas: Describe experiencias positivas en cualquier ámbito de la Administración Pública o Empresarial. Podrá tener una extensión en el entorno de las (6) páginas. 
Informe Técnico: Informa sobre productos, proyectos, procesos, sistemas y resultados obtenidos en la administración pública y empresarial. No sobrepasa las (10) páginas. 

Presentación de artículos
El artículo se hará llegar al Comité Editorial en versión digital a través del correo electrónico: revistaapye@esceg.cu    
Los idiomas oficiales de la revista son en español e inglés.
Estructura
Título: Debe transmitir una idea clara del objetivo y objeto de estudio: Máximo: 20 palabras (inglés y español). 
Autores: nombres y apellidos de los autores, grado científico, título académico, categoría docente y/o investigativa, ocupación laboral y cargo. Dirección postal y correo electrónico.
Resumen: Un solo párrafo, escrito en estilo impersonal (inglés y español). Debe contener los objetivos del trabajo, los métodos utilizados, principales resultados y conclusiones. Máximo: 150 palabras.
Palabras claves: entre 3 y hasta 6, deberán describir el contenido del artículo y facilitar su inclusión en índices. Pueden ser palabras combinadas o frases cortas. 
Resumen y Palabras claves en español e inglés.
Introducción: Se describirá y analizará el marco teórico-referencial y su aporte. El objeto y objetivo del artículo debe exponerse de forma clara y concisa. Si usa abreviaturas o siglas escriba primero las palabras que la identifican y después entre paréntesis la sigla.
Desarrollo: Podrá adoptar una estructura flexible según el tipo de artículo que se trate. En el caso de artículo de investigación en el Desarrollo deberá incluir el acápite de Métodos y el de Resultados y Discusión. 
Conclusiones: Deben dar respuesta a los objetivos del artículo, ser claras y concisas y no repetir los resultados alcanzados.
Recomendaciones: Solo en aquellos casos que sean indispensable.
Agradecimientos: Si se considera necesario, se citará a las personas o instituciones que han contribuido con el artículo. 
Referencias bibliográficas: Se realizarán acorde a las recomendaciones del estilo Vancouver y se acotarán numéricamente por supra índice por orden de aparición en el texto al final del trabajo. 

[bookmark: _GoBack]Normas de escritura: 
Formato
Margen izquierdo: 2,5 cm, el resto 2 cm. 
Escrito a una sola columna, justificado, sin sangría, a simple espacio y deberá numerar las páginas. 
El título, subtítulos y epígrafes en negritas.
Formato de texto: .word y pdf
Tamaño de papel: carta (215 x 279 mm)
Fuente: Times New Roman 12
Interlineado: sencillo

Normas para figuras, tablas, cuadros y fotografías:
Tanto las tablas como figuras deben insertarse en los puntos donde corresponda dentro del texto. Se admitirán un máximo de 5 tablas y 5 figuras; en casos excepcionales el editor aprobará un incremento de las tablas y figuras. Las figuras y tablas deben tener un encabezado o pie y estar  respectivamente numeradas de forma consecutivas acompañadas de la fuente bibliográfica de la que fueron tomados. En caso de ser originales, debe aclararse que se trata de elaboración propia. 
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