Διάθεση Γεωχωρικών Δεδομένων
Σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 566/02/04-04-2013 απόφαση του Δ.Σ. του ΟΚΧΕ, σχετικά με την εφαρμογή της κοινοχρησίας και της περαιτέρω διάθεσης και αναδιανομής γεωχωρικών δεδομένων που διαχειρίζεται ο ΟΚΧΕ, σε εφαρμογή της Β’ απόφασης της ΕΘΕΓ (02-04-2012), διατίθενται δωρεάν  τα ψηφιακά δεδομένα που παράγει και διαχειρίζεται ο ΟΚΧΕ, στον Πανελλήνιο Σύλλογο Αγρονόμων – Τοπογράφων Μηχανικών, προκειμένου να αξιοποιηθούν στο μέγιστο τα οφέλη της διαλειτουργικότητας και να επιτευχθεί συνοχή και συνέχεια σε όλες του τις δράσεις.
Για το σκοπό αυτό και δεδομένου ότι ο ΟΚΧΕ δεν έχει αναπτύξει ακόμη πλήρως τις διοικητικές και τεχνολογικές δομές που απαιτούνται για το διαμοιρασμό και την επαναχρησιμοποίηση του ψηφιακού υλικού που έχει στη διάθεσή του, πρόκειται να αξιοποιηθεί το δίκτυο των αγρονόμων και τοπογράφων μηχανικών μελών του ΠΣΔΑΤΜ, μέσω τοπικών, περιφερειακών και κεντρικών τμημάτων του συλλόγου.

Τα δεδομένα δίνονται από τον ΟΚΧΕ με την άδεια Creative Commons Αναφορά Δημιουργού 3.0 Ελλάδα και θα προωθούνται μέσω των περιφερειακών τμημάτων του συλλόγου στους επαγγελματίες του χώρου με την ίδια άδεια.
Στο πλαίσιο της παραπάνω απόφασης, ο ΟΚΧΕ διαθέτει τα εξής δεδομένα από τα έργα παραγωγής ψηφιακών ορθοφωτογραφιών μεγάλης και πολύ μεγάλης κλίμακας (LSO και VLSO, αντίστοιχα) της Κτηματολόγιο Α.Ε., τα οποία δημιουργήθηκαν για αξιοποιηθούν κατά τη φάση σύνταξης των μελετών κτηματογράφησης:
· Ψηφιακές Ορθοφωτογραφίες Μεγάλης Κλίμακας (LSO)
· Ψηφιακά Μοντέλα Εδάφους (DEM)
· Ψηφιακές Ορθοφωτογραφίες πολύ Μεγάλης Κλίμακας (VLSO)
· Ψηφιακά Μοντέλα Επιφανείας (DSM)
· Μεταδεδομένα για κάθε σύνολο δεδομένων
1. Ψηφιακές Ορθοφωτογραφίες Μεγάλης Κλίμακας – LSO
Το έργο LSO αφορά στην παραγωγή έγχρωμων ψηφιακών ορθοφωτογραφιών μεγάλης κλίμακας και των αντίστοιχων ψηφιακών υψομετρικών μοντέλων (DEM). Οι ορθοφωτογραφίες παρήχθησαν από αεροφωτογραφίες περιόδου λήψης 03/2007 – 09/2008 και καλύπτουν το σύνολο της χώρας. Το μέγεθος του εικονοστοιχείου στο έδαφος είναι 0,50m, έχουν διαστάσεις στο έδαφος 4000m X 3000m, χωρίς περιμετρική επικάλυψη, και ακολουθούν τη διανομή ΕΓΣΑ87 κλίμακας 1:5000. Ο τύπος των αρχείων είναι TIFF (με το αντίστοιχο αρχείο γεωαναφοράς – tfw) και έχουν ραδιομετρική ανάλυση 24-bit. Η γεωμετρική ακρίβεια των ορθοφωτογραφιών LSO είναι RMSEx ≤ 1,00m, RMSEy ≤ 1,00m, RMSExy ≤ 1,41m. Η απόλυτη ακρίβεια του προϊόντος είναι ≤ 2,44m, για επίπεδο εμπιστοσύνης 95%.
2. Ψηφιακά Μοντέλα Εδάφους – DEM
Το ψηφιακό υψομετρικό μοντέλο (DEM) που δημιουργήθηκε για την παραγωγή των παραπάνω ορθοφωτογραφιών έχει μέγεθος εικονοστοιχείου στο έδαφος 5,00m. Κάθε πινακίδα DEM έχει διαστάσεις στο έδαφος 4600m X 3600m, με περιμετρική επικάλυψη 300m, και ακολουθούν τη διανομή ΕΓΣΑ87 κλίμακας 1:5000. Ο τύπος των αρχείων είναι img. Η γεωμετρική ακρίβεια του προϊόντος είναι RMSEz ≤ 2,00m και η απόλυτη ακρίβεια ≤ 3,92m για επίπεδο εμπιστοσύνης 95%.
3. Ψηφιακές Ορθοφωτογραφίες πολύ Μεγάλης Κλίμακας – VLSO
Το έργο VLSO αφορά στην παραγωγή έγχρωμων ψηφιακών «αληθών» ορθοφωτογραφιών (true ortho) πολύ μεγάλης κλίμακας και των αντίστοιχων ψηφιακών υψομετρικών μοντέλων επιφανείας (DSM). Αυτές οι ορθοφωτογραφίες δημιουργήθηκαν με διαδικασίες πλήρους ορθοαναγωγής της αρχικής εικόνας, χρησιμοποιώντας το ψηφιακό μοντέλο επιφανείας, το οποίο συμπεριλαμβάνει, εκτός από τα υψόμετρα του εδάφους, τα υψόμετρα όλων των τεχνικών κατασκευών (κτήρια, γέφυρες, τεχνικά έργα, κλπ). Οι ορθοφωτογραφίες VLSO παρήχθησαν από αεροφωτογραφίες περιόδου αεροφωτογράφησης 05/2007 – 09/2007 και καλύπτουν 58 πόλεις της Ελλάδας συνολικής έκτασης 3.976 Km2.
Το μέγεθος του εικονοστοιχείου στο έδαφος είναι 0,20m, με διαστάσεις στο έδαφος 800m X 600m, χωρίς περιμετρική επικάλυψη, και ακολουθούν τη διανομή ΕΓΣΑ87 κλίμακας 1:1000. Ο τύπος των αρχείων είναι TIFF (με το αντίστοιχο αρχείο γεωαναφοράς – tfw) και έχουν ραδιομετρική ανάλυση 24-bit. Η γεωμετρική ακρίβεια των ορθοφωτογραφιών για σημεία στο έδαφος είναι RMSEx ≤ 0,20m, RMSEy ≤ 0,20m, RMSExy ≤ 0,28m, ενώ για σημεία στις οροφές είναι RMSEx ≤ 0,40m, RMSEy ≤ 0,40m, RMSExy ≤ 0,56m.
4. Ψηφιακά Μοντέλα Επιφανείας – DSM
Το ψηφιακό υψομετρικό μοντέλο (DSM) που δημιουργήθηκε για την παραγωγή των παραπάνω ορθοφωτογραφιών έχει μέγεθος εικονοστοιχείου στο έδαφος 0,80m. Κάθε πινακίδα DSM έχει διαστάσεις στο έδαφος 960m X 760m, με περιμετρική επικάλυψη 80m, και ακολουθούν τη διανομή ΕΓΣΑ87 κλίμακας 1:1000. Ο τύπος των αρχείων είναι img. Η γεωμετρική ακρίβεια του προϊόντος είναι RMSEz ≤ 0,60m και η απόλυτη ακρίβεια ≤ 1,18m για επίπεδο εμπιστοσύνης 95%.
5. Μεταδεδομένα

Για κάθε ένα από τα παραπάνω σύνολα δεδομένων υπάρχουν τα αντίστοιχα μεταδεδομένα. Ο τύπος των αρχείων των μεταδεδομένων είναι xml. Για κάθε σύνολο δεδομένων υπάρχει ένα αρχείο xls, όπου φαίνεται η αντιστοιχία των αρχείων xml με κάθε πινακίδα.
6. Δομή Φακέλων
Τα παραπάνω σύνολα δεδομένων έχουν αποθηκευτεί σε ξεχωριστούς φακέλους, ανάλογα με την Περιφερειακή Ενότητα, στην οποία ανήκουν. Έτσι, έχουν δημιουργηθεί φάκελοι για όλες τις Περιφέρειες της Ελλάδας, με υποφακέλους τις αντίστοιχες Περιφερειακές Ενότητες. Στο φάκελο κάθε Περιφερειακής Ενότητας υπάρχουν υποφάκελοι για τα δεδομένα LSO, DEM, VLSO και DSM. Σε κάποιες Περιφερειακές Ενότητες δεν υπάρχουν δεδομένα VLSO και DSM. Τα μεταδεδομένα κάθε συνόλου δεδομένων βρίσκονται σε ξεχωριστό φάκελο (METADATA), χωρίς να έχουν ταξινομηθεί ανά περιφερειακή ενότητα.
