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Anúncio Oficial
Identificação e Análise de Melhores Prácticas
em Infra-estruturas de Dados Espaciais (SDI)
Rumo ao

Prémio “Melhores Prática em SDI” 2009

Participe!

Através do processo actualmente em curso para a identificação e análise de Melhores Práticas em SDI a nível sub-nacional, o projecto ESDI-Net+ oferece a oportunidade para que as SDI existentes nos vários países e regiões da Europa se apresentem em entrevistas pessoais e workshops locais aos peritos em dados espaciais e aos stakeholders locais.

Tendo como objectivo a identificação e análise das melhores práticas, as iniciativas e soluções de SDI europeias mais relevantes serão premiadas em 2009. Com o objectivo de dar oportunidade a todas as iniciativas relevantes de participarem, bem como fornecer dados para a definição das referências e critérios-chave, os projectos de  SDI existentes em toda a Europa são convidados a fazerem o seu pré-registo para este processo. 
As SDI que desejem fazer o pré-registo são convidadas 

a submeter a sua candidatura até
 22 de Setembro de 2008

Os objectivos do projecto eSDI-NET+, financiado pela Comunidade Europeia, é envolver os utilizadores e reunir os stakeholders-chave das SDI europeias através numa rede temática - uma plataforma de comunicação e troca de conhecimentos entre todos os níveis, desde o nível local ao global.

Através da promoção de decisões de alto nível e debates técnicos, a rede irá contribuir para sensibilizar para a importância do papel desempenhado pelas SDI no enriquecimento e reutilização da informação geográfica. Além disso, o projecto eSDI-NET + irá realçar as barreiras multiculturais e multilingue existentes no acesso, exploração, utilização e reutilização da informação geográfica. Como resultado, serão tomadas importantes medidas na área da interoperabilidade através da definição de standards entre colecções e serviços digitais nacionais, especialmente nos contextos transfronteiriços.

Para mais informações, consulte www.esdinetplus.eu ou http://esdinetpluspt.googlepages.com/
IDENTIFICAÇÃO E ANÁLISE DE MELHORES PRÁTICAS EM SDI
Objectivos
O objectivo global do actual processo de identificação e análise, estabelecido no contexto do projecto eSDI-NET+, é promover o intercâmbio de informação sobre Melhores Práticas de SDI a nível pan-europeu, nomeadamente a nível sub-nacional, com destaque para os benefícios para o utilizador  relacionados com o impacto sócio-económico e operacional, tanto no sector público como no sector privado.

Destina-se a promover soluções já existente, a funcionar, acessíveis e compreensíveis, que transmitam a finalidade e os objectivos da Directiva INSPIRE, para melhorar o conhecimento geral sobre SDI e incentivar a colaboração local na criação de soluções inovadoras em termos de eficiência e eficácia.

O processo culminará na atribuição do Prémio “Melhores Práticas em SDI” 2009.

Entrevistas e workshops
As SDI estão ligadas a estruturas complexas, que diferem na sua definição de substância e na sua função. Para conseguir uma identificação e avaliação coerentes das SDI já existentes, o projecto eSDI-NET+  está agora a iniciar uma ampla campanha de avaliação, especialmente a nível sub-nacional.
Para o efeito, o projecto está agora a oferecer às SDI dos países e regiões europeias uma oportunidade limitada para se apresentarem em entrevistas pessoais e workshops locais aos peritos em dados espaciais e aos stakeholders locais. Isto irá dar às SDI existentes a oportunidade de participarem no processo de definição das referências e critérios-chave para a avaliação das Melhores Práticas de SDI.
Quem deve participar?

A rede eSDI-NET+ convida todos os tipos de stakeholders responsáveis pelo desenvolvimento de SDI de qualquer região da Europa e de qualquer nível, seja local, regional ou nacional. A candidatura deverá ser apresentada por organizações que facilitem o acesso aos conteúdos geográficos ou que forneçam serviços de geo-informação aos utilizadores finais.
Para serem elegíveis, as SDI terão que respeitar os seguintes critérios: 

1. Estar em funcionamento desde, pelo menos, o último ano;
2. Satisfazer globalmente o perfil descrito no actual convite;

3. A candidatura da SDI deverá ser feita via web;
4. A candidatura terá que incluir um endereço web acessível.
Como participar?

As SDI que estão interessadas, tanto na área da avaliação de SDI como na apresentação das suas soluções a um público mais amplo serão convidadas a enviar os seus dados(ver abaixo), quer para o nosso representante local quer através do site eSDI-NET+.

Após a avaliação da informação recebida, será seleccionado um certo número de SDI promissoras para uma entrevista detalhada de modo a fornecer aos membros da eSDI-NET+  mais informações sobre os seus desenvolvimentos e objectivos.

Cada SDI entrevistada será posteriormente avaliada pelo representante nacional do projecto eSDI-NET+, tendo em conta diversos critérios. Os aspectos-chave para a selecção de SDI de sucesso compreenderão:

1
Nível tecnológico e de inovação e originalidade do projecto; 

2.
Implementação e/ou aplicação imediata dos princípios INSPIRE;
3.
Capacidade de fomentar a cooperação entre diferentes utilizadores (prova de visibilidade e/ou comentários dos utilizadores);
4.
Possibilidade de extensão a outros países e regiões.
Workshop local /regional 
Depois da entrevista, as Melhores Práticas seleccionadas serão convidadas a apresentar os seus desenvolvimentos em workshops locais/regionais à restante comunidade de SDI, representantes regionais na área da informação geográfica, governo e mundo académico. Portugal irá organizar a Workshop Ibérica Portugal/Espanha em Fevereiro de 2009, onde estarão presentes os projectos portugueses e espanhóis seleccionados.
As datas e locias destas workshops serão brevemente anunciadas em www.esdinetplus.eu.
PRÉMIO “MELHORES PRÁTICAS EM SDI” 2009

A Competição
Após a identificação e processo de análise descritos, o projecto eSDI-NET+  irá premiar as Melhores Práticas em SDI a nível sub-nacional em 2009.

As candidaturas aceites serão avaliadas de acordo com categorias como "Abordagem Inovadora", "Desenvolvimento Técnico", "Conformidade INSPIRE" e "Rede de Recursos Humanos". A competição será baseada nos critérios de avaliação das SDI que vão ser definidas no decurso do processo de identificação e análise das Melhores Práticas em SDI.

As SDI registadas na fase de identificação e análise serão automaticamente consideradas para o Prémio 2009, desde que tenham sido positivamente avaliadas durante o referido processo.

Fase de Inscrições
Depois de serem definidos todos os critérios de avaliação das melhores práticas em SDI, será lançado no início de 2009 um convite oficial para inscrições. Além das candidatas já avaliadas na fase de identificação e análise, outras SDI poderão ser convidadas a apresentar sua candidatura.

A Conferência Internacional
No final de 2009 está prevista a realização de uma conferência internacional, onde as SDI que fazem parte da selecção final se darão a conhecer e onde as organizações e empresas da área poderão também mostrar a sua actividade. 

Prevê-se que o evento atraia uma audiência internacional envolvida na área e utilização de informação geográficaI a nível europeu, nacional, regional e local. 

De acordo com as apresentações finais dos finalistas, será eleborado um ranking final dos projectos. Todas as soluções finalistas serão fortemente promovidas junto dos stakeholders e comunicação social.
REGISTO
Os formulários de candidatura (ID cards) deverão ser enviados: 

(a)
on-line, através do site do projecto www.esdinetplus.eu, 

(b)
ou off-line, fazendo o download do formulário em PDF existente no site do projecto (www.esdinetplus.eu) e enviando-o posteriormente para bestpractice@esdinetplus.eu ou para o contacto local em Portugal (rui.dias@usig.pt)
O formulário de candidatura deverá conter:
A) ID Card da SDI completamente preenchido com uma declaração inicial sobre a SDI, de acordo com as questões indicadas no formulário.
B)
A candidatura poderá também submeter um poster que descreva aspectos descritos no formulário. Fotografias e Posters podem ser enviados quer electronicamente juntamente com a candidatura para o e-mail abaixo indicado ou por correio normal para o seguinte endereço: 

eSDI-NET+

c/o INI-GraphicsNet Stiftung

Rundeturmstrasse 10

64283 Darmstatdt

PRAZO PARA CANDIDATURAS: até 22 de Setembro de 2008

Para mais informações visite: www.esdinetplus.eu
Anexo

SDI - ID Card 

	Nome SDI  Sub-nacional:
	

	Nome Sub-nacional:
	

	País:
	

	Missão:
	

	Ano de criação:
	

	Estado de desenvolvimento (incipiente, em desenvolvimento, operacional):
	

	URL da entidade responsável
	

	URL da SDI: 
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Por favor, preencha o SDI – ID Card para fazer a candidatura e acrescente uma declaração sobre a SDI de acordo com as questões indicadas.

A candidatura pode ser feita online no site do projecto (www.esdinetplus.eu) ou off-line, tal como indicado no Anúncio Oficial.

Declaração da SDI

	Questões introdutórias:

1. Quais são os objectivos da SDI (descreva claramente o objectivo da SDI)?

2. Quais são os tipos de utilizadores/grupos/comunidades da SDI?

3. Qual é o nível tecnológico do projecto?

4. Qual é o nível de inovação e originalidade do projecto?

5. A que nível está o projecto em conformidade com os princípios e standards INSPIRE?

6. Quais são os benefícios económicos, sociais e ambientais do projecto?

7. Qual é a possibilidade de extensão do projecto a outros países e regiões?

8. Indique comentários dos utilizadores e outras referências


	

	


Obrigado pela sua candidatura ao processo de avaliação de Melhores Práticas em SDI do projecto eSDI-NET+. 

P‘la Rede Temática eSDI-NET+
Rui Manuel Dias, USIG
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