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RESUMEN

The present study describes the most important features of OSGeoLive, a GNU/Linux operating system designed specifically for working in Geomatics, that combines libre and open source. The documentation accompanying the system was consulted and the programs preinstalled on it were reviewed, in order to classify them according to their field. Additionally relevant myths about free software and open source were searched, in order to verify its accuracy. The latest stable version of OSGeoLive contains 55 preinstalled programs applicable to Geomatics, divided into eight categories: web clients, crisis management, databases, desktop GIS, image processing, navigation and maps, tools for geospatial data management and web servers. OSGeoLive also has seven geospatial libraries and three sets of geographic data totally ready to use. This version of the operating system has 30 supplementary programs, grouped into five categories (excluding games): ofimatics, graphics, internet, multimedia and accessories. The download process, testing and installation of the operating system OSGeoLive is available to users who are not computer experts. OSGeoLive is an excellent tool for education professionals interested in geomatics within Latin America: because of the licenses of OSGeoLive's software are libre and open, the institutions that decide to use it to train its staff, will have not to waste money on software licenses. Moreover, the use of libre and open source software offers total autonomy and independence, something that is an imperative in an increasingly globalized and competitive world.

RESUMEN

El presente trabajo expone las características más importantes de OSGeoLive, un sistema operativo GNU/Linux que combina programas libres y de código abierto, diseñado específicamente para el trabajo en Geomática. Se consultó la documentación que acompaña el sistema y se revisaron los programas preinstalados en él, con el fin de clasificarlos según su campo de aplicación. Adicionalmente se buscaron los mitos más relevantes sobre los programas libres y de código abierto, con el fin de comprobar su veracidad. La última versión estable de OSGeoLive (la 5.5, de mayo de 2012) contiene 55 programas preinstalados aplicables a la Geomática, divididos en ocho categorías: clientes web, gestión de crisis, bases de datos, SIG de escritorio, procesamiento de imagen, navegación y mapas, herramientas para manejo de datos geoespaciales y servidores web; cuenta igualmente con siete librerías geoespaciales y tres conjuntos de datos geográficos. Esta versión del sistema operativo cuenta igualmente con 30 programas complementarios, agrupados en cinco categorías (excluyendo los juegos): ofimática, gráficos, internet, multimedia y accesorios. El proceso de descarga, verificación e instalación del sistema operativo OSGeoLive está al alcance de usuarios que no son expertos en informática. OSGeoLive es una excelente herramienta para la educación de los profesionales interesados en la geomática dentro de América Latina: debido a que las licencias de los programas que incluye el sistema son libres y abiertas, las Instituciones que decidan usarlo para capacitar a su personal, no tendrán que desperdiciar dinero en licencias; además, la utilización de programas libres y de código abierto ofrece total autonomía e independencia, necesidad imperativa, en un mundo cada vez más globalizado y competitivo.
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1. INTRODUCCIÓN

Al contrario de lo que sucede en otras áreas de la ciencia y la tecnología, donde aún no hay software libre con calidad ni en suficiente cantidad, o donde ni siquiera existe (como sucede por ejemplo en la ingeniería estructural), en el campo de los SIG hay una gran variedad de programas libres de excelente calidad
. Entre los mejores programas libres para SIG se encuentran GRASS, QGIS, gvSIG, Kosmo, ILWIS, SPRING, uDIG y OpenJUMP (Steiniger y Bocher, 2008). Aunque todos ellos han alcanzado una gran madurez, es destacable la calidad y facilidad de manejo de los cinco primeros, así como su disponibilidad en castellano. Es indiscutible la amabilidad hacia el usuario que GRASS ha alcanzado a través de QGIS; gvSIG y Kosmo, así como los dos anteriores, combinan un entorno amigable con potentes funciones de edición e hipervínculos multimedia, cumplen los estándares del Open Geospatial Consortium y pueden instalarse tanto en las distribuciones más populares de entornos GNU/Linux como en sistemas Mac OSX y MS Windows. Todos los anteriores programas y muchos otros se encuentran disponibles en un sistema operativo GNU/Linux diseñado específicamente para la geomática: OSGeoLive.

La calidad del software libre y de código abierto (Free and Open Source Software, FOSS) respalda proyectos muy destacados mundialmente, entre los que sobresalen todos los sistemas operativos GNU/Linux, el paquete de ofimática Libre Office, el gestor de bases de datos PostgreSQL (da Rosa y Heinz, 2007) y el navegador Mozilla Firefox. El FOSS ha ganado la confianza de instituciones como la NASA y la UNESCO (da Rosa y Heinz, 2007) y de empresas como IBM, Hewlett-Packard y Sony (Bernal et al., 2004). Además, gobiernos como los de Alemania, Brasil, China, España (Bernal et al., 2004), Ecuador (Ecuador, 2008) y Venezuela (Venezuela, 2004), entre otros, usan en su administración o patrocinan el desarrollo de programas libres y abiertos. A pesar de lo anterior, la difusión del software libre y open source dista mucho de ser masiva, en buena parte por una serie de mitos que se han difundido (CESLCAM, 2011), debido a desinformación sobre el tema; el objetivo del presente trabajo es enfrentar dicha desinformación, exponiendo las características más importantes de OSGeoLive, con el fin de resaltar sus posibilidades en la enseñanza, el campo profesional y el mundo de los negocios: OSGeoLive. 
2. MARCO TEÓRICO Y CONCEPTUAL

2.1. Informática libre

El archivo donde se escriben los algoritmos que componen un programa informático, en un lenguaje que las personas puedan comprender, se conoce como código fuente del programa; los lenguajes en los que se escribe el código fuente se conocen como lenguajes de programación, tales como Java, Pearl, Python, C++, etc. El código fuente permite a las personas que comprenden dichos lenguajes, modificar las funciones que ejecuta el software. Con base en el código fuente se genera otro tipo de archivos, escritos en lenguaje binario (compuesto únicamente por ceros y unos), que es el lenguaje de las computadoras. A estos archivos se les conoce como ejecutables o binarios. Por medio de los archivos binarios es imposible conocer los algoritmos internos que desarrolla un programa y tampoco es posible modificar sus funciones, porque el lenguaje binario no es legible para los seres humanos. 

En los comienzos de la informática, todos los programas se compartían libremente, tanto los ejecutables como el código fuente, pero a principios de la década de los 80, las empresas empezaron a diseñar contratos que impidieran a sus profesionales compartir el código fuente de los programas que elaboraban (Stallman, 2004. p. 17). Richard Stallman, ingeniero del Massachusetts Institute of Technology (MIT), se negó a firmar este tipo de contratos y en 1985 fundó la Free Software Foundation, que desde entonces trabaja en favor de la libertad del software (Stallman, 2004. p. 23). A pesar de su gran calidad y creciente difusión, existen serias confusiones sobre los programas libres; un programa es libre cuando cualquier usuario puede ejercer las llamadas cuatro libertades fundamentales (Stallman, 2004. p. 19): a) usar el programa con cualquier propósito; b) estudiar su funcionamiento y realizar modificaciones al programa; c) distribuir copias, y d) modificarlo y publicar las modificaciones. Desde luego, para ejercer la segunda y la cuarta libertad es imprescindible tener acceso al código fuente del programa. La libertad de un programa no tiene nada que ver con su costo, ni con que sea gratuito o no. La filosofía de quienes respaldan el uso de programas libres es permitir a los usuarios el ejercicio de las cuatro libertades y promover el acto mismo de compartir el software (FSF, 2009); la de quienes promueven programas que no son libres es impedirlo, por ello sus licencias incluyen acciones penales para obligar a cumplir las prohibiciones y usualmente ese tipo de programas solamente se distribuye como archivos binarios. 

Los programas que no son libres se denominan con frecuencia comerciales o propietarios, erradamente, puesto que los programas libres también se pueden comercializar y también tienen propietarios
. En el presente documento se llamará privativos a los programas que no son libres, en el mismo sentido que cuando una empresa deja de pertenecer al Estado y pasa a manos de un grupo reducido de personas, se dice que ha sido privatizada. 
Hay una serie de programas que no son software libre, pero que a veces se confunden con él: freeware, shareware y adware: el freeware no tiene una definición universal aceptada, pero en términos generales es un tipo de programa del cual se pueden redistribuir copias sin pagar; no es software libre porque no permite ejercer ninguna de las cuatro libertades. El shareware es aquel tipo de programas que permite redistribución de sus copias, que son funcionales solo durante algún período de tiempo: quien continúe usando el software después de dicho período debe pagar para ello; no es software libre porque el código fuente no está disponible y no existe permiso para hacer copias e instalarlo sin licencias. Por su parte el adware es un tipo de programa por el cual no es necesario pagar, pero que incluyen publicidad como en la forma de banners y pop-ups. 
El idioma inglés se presta para importantes confusiones sobre el software libre: free significa tanto libre como gratis, dos conceptos totalmente diferentes en el mundo de los programas libres. Para evitar las citadas confusiones, algunos autores en inglés toman prestada la palabra castellana libre y han acuñado el término libre software, para referirse a los programas que no son privativos y permiten ejercer las cuatro libertades fundamentales.

Entre quienes promueven los programas que no son privativos, hay dos movimientos nacidos de perspectivas filosóficas bien distintas: para el movimiento del software libre, liderado por Richard Stallman a través de la Free Software Foundation, el principio fundamental es la libertad (Stallman, 2004. p. 32), mientras que para la iniciativa por el código abierto, promovida por Eric Raymond a través de la Open Source Initiative, lo más importante es la eficiencia (Raymond, 2001. pp. x, 59, 61). Aunque en la práctica los dos movimientos desarrollan proyectos comunes, la principal diferencia entre ellos es que para la Free Software Foundation resulta indebido y falto de ética hacer privativo a un programa, mientras que para la Open Source Initiative, si esto representa algún tipo de ventaja (comercial, difusión, compatibilidad, etc.), no tienen inconveniente en limitar o anular la libertad los programas que desarrollan. Al conjunto de programas libres y de código abierto se les denomina con frecuencia FOSS (Free and Open Source Software).

2.2. Licencias

Las licencias son acuerdos con valor legal similar al de un contrato, mediante los cuales quien posee los derechos de autor, define las condiciones bajo las que se puede utilizar un programa o un documento, sea este digital o físico. 
Las licencias que cubren a los programas privativos se conocen por su sigla en inglés EULA (End User License Agreement, Acuerdo de licencia para usuario final). Conocer el contenido de este tipo de licencias antes de adquirir el programa que cubren no es fácil; con frecuencia el usuario solo conoce su contenido después de la compra. En ocasiones se exige al usuario el renunciar a realizar reclamos o demandas legales por diferentes razones o aceptar la restitución de la mercancía en la forma y monto que la compañía decida. Este tipo de acuerdo expresa los usos qué se pueden dar y cuáles no al software, ya que quien lo adquiere no es de ninguna manera dueño de lo que compra, sino que paga por recibir el permiso de hacer lo que el vendedor decida. Este tipo de acuerdos son unilaterales pues el usuario no tiene más opción que aceptar o rechazar el contenido del mismo. En algunas ocasiones este tipo de licencias permite a las empresas recoger información del sistema y su uso en cualquier momento, y también para entregar dicha información a terceros. Por su parte, la primera licencia libre, creada por Richard Stallman en 1989, se conoce como licencia GNU GPL o simplemente GPL (General Public License). Su intención es proteger las cuatro libertades fundamentales del software (Stallman, 2004, p. 206); las licencias que, como la GPL, impiden volver privativos a los programas que cubren, se denominan robustas; las que no lo hacen, se conocen como permisivas; las que heredan las libertades a los programas derivados, se denominan copyleft. En lo que se refiere al movimiento por el código abierto, a 31 de mayo de 2012, existían 69 licencias aprobadas por la Open Source Initiative (OSI, 2012), la mayoría de las cuales no son copyleft y son permisivas, como sucede con las licencias más populares en el mundo del software de código abierto: la BSD (Berkeley Software Distribution) y las denominadas estilo MIT (Massachusetts Institute of Technology)
.

Las licencias libres y abiertas no solo se aplican al software, sino que también se usan en el campo de los contenidos, como imágenes, audio, videos y documentos en formato digital o impreso. En este campo, la organización internacional Creative Commons, fundada por Lawrence Lessing, ha diseñado una serie de licencias a través las cuales se busca (CC, 2012):

"...establecer un equilibrio dentro del  entorno tradicional todos los derechos reservados que crea la ley de copyright. […] dar a cada uno de los creadores, desde individuos hasta grandes empresas e instituciones, una manera simple y estandarizada para conceder permisos de derechos de autor a su trabajo creativo."
Las licencias Creative Commons fueron diseñadas para permitir la copia legal del material que ellas cubren, cumpliendo cuatro condiciones; la única condición que está presente en todas las licencias es reconocer el crédito al autor del contenido. Las otras condiciones son: no hacer obras derivadas, no hacer un uso comercial del contenido y compartir posibles obras derivadas bajo la misma licencia que cubre el trabajo o una similar. De la combinación de estas cuatro condiciones surgen las seis licencias Creative Commons, así (entre paréntesis se indica la sigla que las identifica): a) Reconocimiento (CC-BY), que permite usar el contenido con la única condición de dar el crédito correspondiente al autor. b) Reconocimiento-Compartir Igual (CC-BY-SA), que impone como condiciones el reconocimiento al autor original, y en caso de hace obras derivadas con base en el contenido, cubrir la obra derivada con la misma licencia o una similar. c) Reconocimiento-Sin Obras Derivadas (CC-BY-ND), que además de dar crédito al autor, impide modificar el contenido de la obra, es decir, solo se permite la copia del material. d) Reconocimiento-No Comercial (CC-BY-NC), que además del reconocimiento, impide hacer usos comerciales del contenido sin el permiso del autor. e) Reconocimiento-No Comercial-Compartir Igual (CC-BY-NC-SA), que además del reconocimiento al autor e impedir el uso comercial, obliga a distribuir posibles obras derivadas bajo la misma licencia o una similar. f) Reconocimiento-No Comercial-Sin Obras Derivadas (CC-BY-NC-ND), que además del reconocimiento al autor, impide los usos comerciales sin autorización y la realización de modificaciones al contenido. 

2.3. Distribuciones

Los sistemas operativos GNU/Linux se denominan así porque usan programas basados en el proyecto GNU, promovido por Richard Stallman, junto con un kernel (núcleo del sistema) llamado Linux, cuyo desarrollo fue impulsado por Linus Torvald. Cada una de las diferentes versiones de sistemas GNU/Linux, elaboradas por distintos equipos de trabajo (comunidades) se conoce como distribución. Muchas distribuciones pueden usarse sin ser instaladas en el disco duro: solo se coloca en el computador el medio que contiene la distribución (CD, DVD o memoria USB) y se reinicia; entonces la memoria RAM se usa como disco virtual y el medio de almacenamiento como sistema de archivos, lo que permite trabajar como si el sistema operativo estuviera instalado; esto se conoce como sesión en vivo y la distribución que así funciona se llama genéricamente Live CD. Por supuesto, todas las distribuciones, Live CD o no, también se pueden instalar en el disco duro o en memorias extraíbles USB, lo que permite añadir y desinstalar programas o guardar configuraciones personalizadas, aumentando notablemente la potencia del sistema. En (DistroWatch, 2012) se muestra una lista con 3202 distribuciones GNU/Linux; según (Linux Live CD, 2012) existen 3223 disponibles como Live CD; por su parte, de acuerdo con (Live CD List, 2012), hay 295 sistemas operativos (contando solo Live CD e incluyendo además sistemas Windows). Como se puede apreciar, mantener un catálogo actualizado 4 de distribuciones no es fácil, dada la gran cantidad de proyectos que se encuentran en desarrollo. Por su parte, el sitio web del programa libre para SIG GRASS (GRASS, 2012), ofrece uno de los inventarios más completos sobre distribuciones GNU/Linux dirigidas específicamente hacia la geomática; la lista muestra 13 sistemas, clasificados según su medio de distribución, así: CD/DVD (10), OSGeoLive, ArcheOS, DebianGIS Live, FOSS4G Toolkit CD, FOSS4G2006, FOSS4G 2008 Live, geobuntu, GISAK, Poseidon Linux y SOURCEPOLE GIS Knoppix; memoria USB (2) slaxGIS y FOSSGIS; y Máquina Virtual (1) GISVM. 

2.4. OSGeo y OSGeoLive

La Open Source Geospatial Foundation (OSGeo) es una organización sin ánimo de lucro, fundada a comienzos de 2006, para promover el desarrollo de programas libres y abiertos con aplicaciones geoespaciales (OSGeo, 2012). Entre los objetivos de la fundación se encuentra realizar una conferencia anual, llamada Free and Open Source Software for Geomatics (FOSS4G); hasta el momento se han celebrado cinco versiones del evento: Victoria, Canadá, 2007); Ciudad del Cabo, Sudáfrica, 2008; Sydney, Australia, 2009; Barcelona, España, 2010 y Denver, EE.UU., 2011. En 2012 el evento se desarrollará en Beijing (China). OSGeoLive es un sistema operativo que permite trabajar mediante sesiones en vivo, en máquinas virtuales e instalarse junto con cualquier otro sistema (OSGeo Wiki, 2012); es suministrado vía web por OSGeo, para permitir que los usuarios prueben las más recientes versiones, completamente funcionales, de programas libres y abiertos con aplicaciones en geomática. Se ofrece en tres versiones: estándar (4.3 GB), con instaladores para sistemas MS Windows y Mac OSX, ligera (3.2 GB), sin dichos instaladores, y destinada a máquinas virtuales (2.9 GB); se cuenta además, con documentación de ayuda y datos geoespaciales listos para usar en diversos formatos. OSGeoLive es actualmente, de lejos, la mejor distribución GNU/Linux diseñada específicamente para la geomática. 
3. OBJETIVOS DEL TRABAJO

3.1.
Objetivo general

· Exponer las características más relevantes del sistema operativo OSGeoLive y subrayar sus posibilidades en la enseñanza de la geomática, el ejercicio profesional y el campo de los negocios. 

3.2.
Objetivos específicos

· Exponer los mitos más difundidos sobre el software libre y de código abierto, y comprobar su veracidad.

· Subrayar las características más notables del sistema operativo OSGeoLive y su aplicación en la geomática. 

· Documentar el procedimiento de descarga, verificación e instalación del sistema operativo OSGeoLive. 

· Clasificar según su área de aplicación los programas que vienen en preinstalados en OSGeoLive.

4. METODOLOGÍA

Se consultaron los mitos más importantes sobre el software libre y se comprobó su veracidad. En seguida se documentó el proceso de descarga, verificación e instalación del sistema operativo OSGeoLive. Luego se descargó su última versión estable, se clasificaron los programas que incluye de acuerdo con el área de aplicación (sin contar los juegos), se consultó la documentación de cada programa, así como de los datos geoespaciales incluidos, y se elaboró un resumen con las características más importantes, tanto de los programas, como de los datos. Por último, se diseñó un taller que permita a los participantes al 8 FIG Regional Conference, mediante trabajo práctico, conocer mayores detalles sobre OSGeoLive. 

5. RESULTADOS

5.1. 
Mitos sobre el software libre

Entre una amplia lista de mitos sobre el software libre (CESLCAM, 2011), se pueden citar cuatro que desanimarían a cualquier potencial usuario: no tiene calidad, no cuenta con soporte comercial, no permite desarrollar negocios y no ofrece ninguna garantía. En cuanto a la calidad, basta citar un ejemplo: no existen virus que infecten sistemas GNU/Linux; según (Santo, 2012) hay razones técnicas para pensar que es muy poco probable que existan alguna vez. En lo que tiene que ver con soporte, como se puede apreciar en (GRASS, 2012b), (QGIS, 2012), (gvSIG, 2012) y (OPENGIS, 2012), GRASS, QuantumGIS, gvSIG y Kosmo, no solamente ofrecen soporte comercial, sino que, en el caso de los dos primeros, lo hacen a través de múltiples empresas (18 en 11 países para GRASS y 25 en 13 países para QGIS), y en el caso de gvSIG y Kosmo, a través de las propias instituciones que desarrollaron dichos programas; para hablar del soporte para sistemas operativos, se pueden citar distribuciones como Trisquel (Trisquel, 2012), Ubuntu (Canonical, 2012) y el propio OSGeoLive (OSGeo, 2012b), que cuentan con soporte comercial de sólidas empresas, respaldadas oficialmente por quienes desarrollan la distribución. En lo que se refiere a los negocios mediante programas libres, es suficiente prestar atención al caso de todas las empresas citadas anteriormente. Finalmente, muy pocos usuarios saben que ningún programa ni sistema operativo, libre ni privativo, ofrece garantía; para comprobarlo, basta leer los términos y condiciones de cualquier software durante su instalación. 

5.2.
Obtención e instalación de OSGeoLive

Desde el sitio web de OSGeoLive (OSGeo Wiki, 2012), se descarga la imagen de interés, junto con un archivo que permite realizar su verificación; luego de verificar, se copia la imagen en un CD o DVD y se utiliza a través de una sesión en vivo. Una vez se haya comprobado el correcto funcionamiento del sistema en el computador que se está probando, la instalación puede hacerse en una memoria extraíble USB con al menos 8 GB (versión estándar) o 4 GB (versión ligera), en el disco duro (10 GB) o en una máquina virtual; para instalar en disco duro junto con sistemas MS Windows, es necesario desfragmentar el disco y editar la tabla de particiones previamente. OSGeoLive puede instalarse en disco duro junto con otros sistemas, libres o privativos, y se puede personalizar añadiendo o eliminando programas, para lo cual es necesario contar con una conexión a Internet5. 

5.3.
Programas preinstalados en OSGeoLive
OSGeoLive v. 5.5 contiene 55 programas para Geomática, divididos en ocho categorías, así: clientes web (5), gestión de crisis (2), bases de datos (5), SIG de escritorio (10), procesamiento de imagen (8), navegación y mapas (12), herramientas para el manejo de datos geoespaciales (5) y servidores web (9). También dispone de siete librerías geoespaciales y tres juegos de datos, tanto en formato ráster como vectorial. OSGeoLive cuenta con 30 programas complementarios, agrupados en cinco categorías (excluidos los juegos), así: ofimática (6), gráficos (2), internet (6), multimedia (4) y accesorios (12). 
Las dos licencias más usadas por los programas para geomática son la GPL y la LGPL (60%), junto con las que se hacen llamar estilo MIT 6 (15%); cerca del 90% de los programas complementarios se encuentran cubiertos por la GPL. El 85% de los programas preinstalados para geomática, cuenta con sitios web desde los cuales se ofrece soporte.

5.4. Taller complementario
Se propone la realización de un taller donde los participantes conozcan OSGeoLive, aprendan cómo obtenerlo, aprecien el desarrollo de una sesión en vivo y cuál es el proceso de instalación; mayores detalles sobre la propuesta se pueden consultar en el anexo al final del presente documento.

6. CONCLUSIONES
Al rededor del FOSS se ha generado una amplia serie de mitos, muy fáciles de desvirtuar en la práctica. La calidad de los programas libres se puede deducir, entre muchos otros hechos, de que hasta ahora ningún sistema operativo GNU/Linux ha sido infectado por ningún virus informático. Existen numerosos ejemplos de empresas que ofrecen soporte comercial para programas y sistemas operativos libres o abiertos. Los modelos de negocios a partir de FOSS son cada vez más numerosos y su éxito se basa en la venta de servicios en vez de considerar al software un producto. Ningún software, libre, abierto ni privativo, ofrece garantía. 

La última versión estable de OSGeoLive (la 5.5, de mayo de 2012) contiene 55 programas preinstalados aplicables a la Geomática, divididos en ocho categorías: clientes web, gestión de crisis, bases de datos, SIG de escritorio, procesamiento de imagen, navegación y mapas, herramientas para manejo de datos geoespaciales y servidores web; cuenta igualmente con siete librerías geoespaciales y tres conjuntos de datos geográficos. De igual forma se encuentran disponibles 30 programas complementarios, agrupados en cinco categorías (excluyendo los juegos): ofimática, gráficos, internet, multimedia y accesorios. La licencias más usadas por los programas preinstalados en OSGeoLive son la GPL y la LGPL; más de las tres cuartas partes de los programas incluidos reporta un sitio web donde se ofrece soporte comercial para los mismos. 

El proceso de descarga, verificación e instalación del sistema operativo OSGeoLive es muy sencillo y está al alcance incluso de usuarios que no son expertos en informática; una vez instalado (en disco duro o memorias extraíbles), se cuenta con más de 20 000 programas y librerías para ser instalados desde internet, a través de un gestor automático, lo que permite configurar un entorno de trabajo de excelente calidad. 

La utilización del sistema operativo OSGeoLive dentro de instituciones educativas genera una gran oportunidad para los docentes y estudiantes, de contar con una amplia oferta de programas aplicables a la geomática, estables, listos para usar, suficientemente documentados y con posibilidad de obtener soporte y capacitación. Además, las propias instituciones de enseñanza pueden capacitar, de manera autónoma, a su planta docente y a la comunidad  estudiantil, con el fin de ofrecer a su vez servicios en geomática, a partir de un modelo basado en la difusión del conocimiento, no en su especulación. 

En el campo profesional, los programas libres y de código abierto ofrecen una excelente ocasión para que el talento humano deje de depender de unas cuantas empresas, distribuidoras exclusivas de software privativo en sus respectivos países, y comience a desarrollar iniciativas de negocios con autonomía. Por otra parte, los profesionales cuentan con una alternativa viable para ejercer sus labores, sin la onerosa carga que representa el costo de las licencias y sin recurrir a la copia no autorizada de programas privativos, totalmente censurable desde el punto de vista ético. 
En el mundo de los negocios, el sistema operativo OSGeoLive brinda una gran cantidad de herramientas informáticas seguras, estables y gratuitas, que permiten comenzar a desarrollar ideas de negocios con base en la autonomía, donde el control esté en manos de quienes dirigen las empresas, no de quienes elaboran los programas informáticos que las ellas necesitan; si se desea obtener soporte comercial, existe una amplia oferta a nivel mundial. En América Latina, este tipo de negocios aún no se ha difundido, lo que representa una gran oportunidad para las empresas locales que deseen vender servicios en geomática, con base en software libre y abierto. 
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ANEXO
Taller práctico

Conociendo a OSGeoLive: obtención, sesiones en vivo y programas disponibles.

1. Objetivos:
1.1. Objetivo general:

· Hacer una introducción práctica al uso del sistema operativo OSGeoLive.

1.2. Objetivos específicos:

· Ofrecer una breve introducción a la interfaz gráfica y el uso de un sistema operativo GNU/Linux.
· Exponer el proceso de obtención, verificación e instalación de OSGeoLive, así como la forma de personalizar el sistema.
· Explicar mediante trabajo práctico el desarrollo de sesiones en vivo con OSGeoLive.
· Dar a conocer los programas disponibles en OSGeoLive, tanto en el campo de la geomática, como en ofimática, internet y multimedia.
2. Metodología:

Se proponen dos sesiones de trabajo, con una duración de dos horas por sesión. En la primera sesión se hará una introducción al trabajo en sistemas operativos GNU/Linux, mientras que la segunda está dedicada específicamente al trabajo con OSGeoLive. Se desea fomentar el trabajo práctico por parte de quienes participan en el taller; por esta razón, se hará una breve introducción donde se expongan los objetivos de cada ejercicio y el procedimiento a seguir, para que sean los propios participantes quienes desarrollen el trabajo propuesto, con la orientación del instructor. En caso que no sea posible dotar de computadores a todos los participantes del taller (véase 5.2), este se podría desarrollar bajo la forma de exposición en vivo, donde el instructor desarrolle el taller desde un solo equipo y los participantes observen el trabajo a través de video-beam o tablero electrónico.
3. Perfil del participante:

El taller se dirige a cualquier persona interesada en conocer los sistemas GNU/Linux y las posibilidades que ofrece OSGeoLive al trabajo en Geomática: estudiantes de educación media y universitaria, profesores, personal de la administración pública, representantes de pequeñas y medianas empresas, entre muchos otros. Para participar en la primera sesión solo se requieren conocimientos elementales sobre computación: manejo de carpetas y archivos, ofimática, internet y multimedia; por su carácter introductorio, esta sesión no sería de provecho para usuarios frecuentes de distribuciones GNU/Linux. Los participantes en la segunda sesión necesitan conocimientos en el manejo básico de sistemas GNU/Linux, o haber asistido a la primera sesión del taller.
4. Propuesta de programa:

4.1. Primera sesión. Informática libre y sistemas GNU/Linux:
- Historia, definiciones y características de GNU/Linux; licencias (libres y abiertas).

- Comunidades y distribuciones (libres y de código abierto).

- Configuraciones personalizadas: espacios de trabajo, definición de atajos por teclado, etc.

- Línea de comandos: manejo de archivos y carpetas, usuarios, permisos administrativos, etc.
4.2. Segunda sesión. OSGeoLive:
- Obtención y verificación.
- Desarrollo de sesiones en vivo.

- Programas preinstalados: Geomática, Ofimática, Internet y Multimedia.

- Instalación en memoria USB.

- Configuración, personalización y administración.
5. Recursos
5.1. Humanos: se requiere la participación de un ingeniero de sistemas o su equivalente, para supervisar el adecuado uso de la sala de cómputo donde se desarrollará el taller. Aunque no es indispensable, se sugiere la colaboración de una persona que actúe como asistente, por cada seis participantes en el taller; académicamente, dichos asistentes solo necesitan conocimientos básicos en informática, aunque sería deseable su experiencia en sistemas GNU/Linux; en el plano personal es indispensable que los asistentes sean personas diligentes, pacientes, creativas y capaces de interactuar respetuosa y asertivamente con los participantes, en los potenciales momentos de desorden, inherentes a cualquier actividad de trabajo en grupo.
5.2. Equipos: Los sistemas operativos GNU/Linux permiten trabajar en lo que se conoce como sesiones en vivo; se coloca en la bandeja del equipo el CD o DVD que contenga el sistema a usar y se reinicia el computador; entonces el sistema operativo se carga en la memoria RAM y desde allí se puede comprobar el funcionamiento de todo el hardware: teclado, ratón, audio, impresoras, etc., lo que permite probar el funcionamiento del  computador sin instalar ni modificar absolutamente nada, dentro de la configuración original del equipo: desde el punto de vista del sistema instalado en el computador que se usa, trabajar mediante una sesión en vivo es igual que tenerlo apagado; sin embargo, algunos computadores no permiten la ejecución de sesiones en vivo. La única forma de comprobar si un equipo soporta sistemas GNU/Linux es probándolo directamente, por ello, antes de  desarrollar el taller es imprescindible probar los computadores que serán utilizados.
A parte de lo anterior, no se requieren especificaciones técnicas especiales para los computadores usados. Se sugiere una memoria RAM de 768 MB, aunque sería ideal trabajar con 1 GB o más, y una CPU de 1 GHz i686 o compatible (Intel/AMD). Cada equipo debe disponer de una bandeja para CD/DVD, así como al menos dos puertos USB funcionales. No hay requerimientos sobre espacio en disco duro. El uso de video-beam o de un tablero electrónico es deseable, aunque podría obviarse. Se sugiere que los participantes lleven al taller una memoria extraíble USB con al menos 4 GB de espacio libre. Opcionalmente, los participantes podrían usar sus computadores portátiles (laptop).
5.3. Instalaciones y materiales de ayuda: Solamente se requiere una sala de computadores y conexión a internet para todos los equipos. Se sugiere la participación de dos personas por ordenador, por lo que las instalaciones deben ofrecer suficiente espacio para que dos personas trabajen cómodamente en cada uno de los equipos. Aunque puede prescindirse de ellos, pueden ser de ayuda un tablero de acrílico con sus respectivos marcadores y borrador.
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� Resulta notable que programas con gran historia y prestigio, como ILWIS, desarrollado por el ITC (International Institute for Aerospace Survey and Earth Sciences, Instituto Internacional para Servicios Aeroespaciales y Ciencias de la Tierra) de Holanda y más recientemente SPRING, desarrollado por el INPE (Instituto Nacional de Pesquisas Espaciais, Instituto Nacional de Investigaciones Espaciales) de Brasil, han abandonado el modelo privativo y han sido convertidos en programas libres por parte de sus desarrolladores


� La confusión puede haberse debido a que Richard Stallman, padre de los programas libres, usó en sus conferencias en castellano durante algún tiempo el término propietario, haciendo una traducción incorrecta de la palabra inglesa propietary, que es la adecuada en ese idioma. Stallman utiliza desde hace varios años la palabra privativo para referirse en castellano a los programas que no son libres


� En realidad, decir que una licencia es de estilo MIT resulta una gran vaguedad, pues hay decenas de ellas. Lo único que tienen en común es que los programas cubiertos por ellas no son libres.





