Beste spreker op BeGeo,

Donderdag 16 maart is het zover, dan vindt de tweede BeGeo plaats. Na het succes van de eerste BeGeo is er met veel energie en enthousiasme door een groot aantal partners samengewerkt om de tweede BeGeo te organiseren. Er is een prachtig programma waar u aan bijdraagt. Wij hopen van harte dat u een succesvolle sessie heeft.

Routebeschrijving, openbaar vervoer en parkeren
U bent vanaf 9.00 uur van harte welkom in Tour & Taxis. Het adres is Havenlaan 88, 1000 Brussel. Om er te komen verwijzen wij u naar de routebeschrijving op de website van Tour & Taxis: http://www.tour-taxis.com/nl/map.

Tour & Taxis is goed bereikbaar vanaf het station Brussel-Noord (ca. 10 minuten wandelen).
Komt u met de wagen, dan zijn er twee parkeermogelijkheden bij Tour & Taxis:
1. Parkeerplaats buiten: € 5 per dag.
2. Parkeergarage: € 7 per dag.

Ontvangst
Bij aankomst ontvangt u een badge. Sprekers kunnen zich melden bij de aparte registratiebalie voor sprekers, voorzitters en journalisten. Een e-ticket is hiervoor niet nodig. Heeft u er een ontvangen, dan hoeft u deze niet mee te nemen.

Er is een gratis garderobe.

Catering
Vanuit de BeGeo initiatiefnemers (NGI, Agoria en Sense) wordt u de hele dag gratis koffie, thee en water aangeboden, evenals de drankjes tijdens de receptie aan het einde van de dag.
Voor de overige catering kunt u terecht bij een van de foodtrucks, die op de beurs staan. Zij bieden u bijzondere en heerlijke gerechten aan. U kunt bij hen contant of via Bancontact betalen. Neem in ieder geval contant geld mee.

Programma
Het programma start om 10.00 uur met een plenaire zitting. 
Vervolgens zijn er in zalen en ideeëntheaters veel presentaties, workshops en discussies.
Aan het einde van de dag komen we allemaal plenair bij elkaar voor een mooie presentatie van Frank De Winne en de uitreiking van de Geospatial Awards.
 
Als spreker kunt u deelnemen aan het programma. Informeer uzelf vooraf over het programma. Dan gaat u goed voorbereid naar BeGeo.
Dat kan via het overzicht op de website: www.begeo.be/programma of via de speciale BeGeo 2017 App. In de App kunt u een eigen programma samenstellen en opslaan. Dat maakt het eenvoudig voor u. Download de BeGeo app in de Apple Store of Google Play. De App bevat diverse handige functies. 

Tijdens BeGeo kunt u het programmaoverzicht raadplegen op grote doeken en in de gedrukte brochures.

De sessies worden in diverse talen gegeven. Bij de aankondigingen staat de taal waarin een sessie wordt gegeven.

Als er wijzigingen zijn worden die via de App en via de grote programmaoverzichten meegedeeld.  

Uw eigen sessie
In het programmaoverzicht (website en App) ziet u wanneer uw sessie gepland is en in welke zaal of theater. In de zalen kunnen 60 à 100 personen en in de theaters 50 personen. 

In elke zaal staat een beamer en in de theaters een beeldscherm.
Wij adviseren uw eigen laptop mee te nemen met uw presentatie.
U kunt uw laptop veilig in bewaring geven aan de registratiebalie.
U kunt uw laptop via een HDMI of VGA-kabel aan de beamer of het beeldscherm aansluiten.
Indien u geen eigen laptop mee kan nemen, wilt u dit dan doorgeven via info@begeo.be? Neem dan wel uw presentatie op een USB-stick mee.
Voor uw presentatie vragen we u de template in bijlage te gebruiken. 

In iedere zaal/theater is er een zaalvoorzitter die ook over een laptop beschikt. Hij of zij introduceert u en bewaakt de tijd. 

Wilt u minimaal een kwartier voor aanvang van uw sessie in de zaal/het theater aanwezig zijn om uw presentatie te testen en kennis te maken met de zaalvoorzitter? 

Internet nodig?
Er is een publiek wifi-netwerk aanwezig (50 Mbps). Wilt u echter een vaste internetlijn voor uw presentatie kunt u dat dan uiterlijk 10 maart doorgeven aan info@begeo.be?

Job-point
Tijdens BeGeo kunnen deelnemers met exposanten afspreken in het job-point, een ontmoetingsplaats waar vacatures, job opportuniteiten of stageplaatsen besproken kunnen worden. 
Afspraken in het job-point kunnen op de beurs of via de BeGeo app gemaakt worden.

[bookmark: _GoBack]Wij wensen u een zinvol en goed congres toe!
Heeft u opmerkingen, ziet u verbeterpunten of bent u enthousiast, dan horen wij dat graag.
Uw feedback is steeds welkom.
Na afloop ontvangt u van ons een link via email naar een evaluatieformulier.

Graag tot ziens op 16 maart!
De coördinatiegroep van BeGeo (NGI, Agoria en Sense).

